

植根一线讲奉献 创新思维塑品牌

有事儿您说话 我们是警察

刘峥负责的双桥路社区警务站,下辖东柳村、铁路社区、新文化传媒社区。现有常住人口2000余户,其中实有人口10000余人,流动人口1500余人。刘峥到任社区民警之后,秉承“百姓利益无小事”为自己的工作理念,想群众之所想,急群众之所难。在群众诉求强烈的辖区户籍工作当中,得到了东柳村居民的高度肯定和一致好评,并为此特向分局书写了一封题为“点赞警官刘峥——新片警、新作风、新风尚,百姓心中的热心人”的表扬信。

另一方面,他着力解决针对辖区居民反映出租房屋多、外来人口相对较杂、管理混乱的投诉问题为管理外来流动人口的核心工作。加大了对出租房屋和流动人口的管理,尤其对进不去的门和不放心的人,开展入户调查,真正做到“见人、见物、见证件”,确保不留死角、不留隐患。



针对一些居民安全防范意识薄弱等特点,通过入户开展工作,既给大家宣传了法律法规,也给大家做了安全防范的提示,从而做到“入一次户,教育一户,影响一片”的良好效果。

刘峥在工作中不仅真抓实干,特别是在从事片区民警的工作中,以新理念、新姿态、新形式,勇于服务创新。他以警务工作室为家,并把家中的行军床搬到警务室,把自己私人的联系电话张贴在了警务室门口,并向群众承诺24小时全天候待

刘峥,男,37岁,中共党员,大学文化,2002年7月参加公安工作,现任北京市公安局朝阳分局三间房派出所第四社区警务队社区民警,负责双桥路社区警务站日常社区警务工作。自参加公安工作以来,荣获分局三等功2次,嘉奖3次,2018被评为朝阳分局优秀共产党员。



机。针对派出所辖区入室案件高发的情况,刘峥经常带领所里警辅人员行走在片区胡同巷尾,用散发防范入室盗窃知识小手册,辅之以高音大喇叭语音宣传的手段,取得了良好效果。所辖片区在其派出所所属其他社区中入室案发率低,发案案件数少,赢得了领导与片区群众的一致好评。此外,他还创新社区治安巡逻的形式,一方面积极组织发动老年热心群众参与社会大治安,开展社区联动防范;另一方面,积极与上级沟通,争取资金聘请专业的巡逻力量,在大数据分析的基础上,以时间、人次、地点为三个重要节点来安排巡逻时间段、力量与点位,从而有力地

构建了所辖片区安全与提升幸福感的警务联动网络工作,营造了片区宁静祥和的居住环境。

在“两会”安保工作中,刘峥牵头组织了双桥路社区警民联防突击队,按照市局的工作要求和总体部署,把“警务站、社区、群众”三部分力量统筹纳入“两会”期间的安保巡查人员力量。实现社会面防控力量24小时的错位可见和长效值守。双桥路社区警务站在“两会”安保工作中,做到了可防性案件“零发生”,重点人脱管“零发生”,治安、火灾、各类敏感事件“零发生”,群体涉恐涉爆隐患“零发生”的可喜成绩。



钱民,男,汉族,大学文化,1980年11月出生,1999年12月从安徽无为入伍,现为北京市公安局朝阳分局三间房派出所第二社区警务队民警。他以所为家、以站为岗、拿社区当责任田,一心一意话平安、全心全意为百姓、全策全力保和谐,严格落实分局指示和所领导各项要求,工作落实中用他自己的话说就是找“靠山”、请“帮手”、抓重点、打基础,稳步推进工作全面落实,确保了社区综合安全和谐可靠。中非论坛期间,主动作为、提前着手打好主动仗、下好先手棋,保证了安保任务期间辖区安全稳定,确保重点人在辖区视线内。

找“靠山”,他找的靠山就是组织、群众。组织是靠山。他始终坚信各级组织是履职尽责、执行任务的坚强靠山。他把上级组织和领导的指示要求当作工作的向导和指南。沉到社区他把社区党委作为依靠,他明白社区工作者天天在老百姓中间、时时接触群众,了解群众、知晓群众、掌握信息。在他的坚持下,物业公司明显改变不少,态度好转了、卫生跟进了、工作也主动了,他本人赢得了群众的认可。

请“帮手”,俗话说,一个好汉三个帮。他在社区工作上也找了三个帮手,即警辅力量、社区力量、单位力量。中非论

坛安保任务期间,他牢牢抓住了这三个帮手。依靠警辅力量。流管员、文职等警务辅助人员9人,人员年龄层次分布差距大、家庭环境差异明显、个性化特点明朗。他经常组织队伍开展谈心谈话,了解基本信息、掌握思想脉搏、摸清家庭情况、摸清真实想法。期间先后3次集中组织谈话、10余个个别谈心,无论将近50的老刘,还是年仅25岁的小李,大家都能够跟他打成一片,乐在一起。

抓重点,敏感关注群体一直是该警务室工作关注点,他严格落实分局要求,坚持“六个一、五见面、四当天”,对于不放心

的险点部位,他坚持每下社区必去一趟的做法,切实督导相关单位工作。

打基础。俗话说,要想上梯子必须从底下爬起。社区民警每天都要直接面对群众、直接面对问题、直接接触难题,每天大约要走1万多步,通过走确实掌握情况,了解实情。走访单位。担任社区民警以来,他坚持每个月到单位查看一次,主要查看安全隐患,探讨如何开展安全工作,尤其是当前压倒一切的冬季消防安全。走门串户。面对当前辖区居民生活特点,他主要采取下班点和周末入户的形式入户走访,切实了解居民家庭现状。走



街串巷。尽管辖区在清理整治后,环境比较干净,但仍然需要进一步关注。拆违后,门店少了、隐患小了、外地人少了,但街面环境整治工作仍然需要下大力度推进。他坚持每周至少走一遍,及时复查了群租房45套、清理僵尸车6台次、核录车辆300台次、截断露天电源4处,有效解决了门面上的隐患,切实把长期难以解决的问题给化解了。与社区一道走访困难家庭,反映两个困难家庭实际,争取单位和政府部门的关心与帮助。

作为一名打击民警,马涛能认真贯彻所领导工作部署,充分发挥自身打击破案工作经验,牢牢把握辖区刑事犯罪、治安案件的规律特点,综合运用案件串并、便衣蹲守、情报信息等侦查手段,时刻保持对刑事犯罪、治安案件的主动进攻态势。在2018年全年,马涛协助警长共治安拘留100余人,刑事拘留12人,打掉卖淫窝点4个,其中涉及黄赌毒人员共计30余人,有效抑制了辖区内黄赌毒高发的警情,为辖区内治安大环境做出了一个治安民警的分内工作。

一、立足本职,认真履职

马涛作为一名警区打击民警,政治上始终与党中央保持一致,忠于党的公安事业,对工作立足岗位,积极进取。为了凝聚整个警区的战斗力,提



升整个警区的士气和积极性,马涛自担任警区打击工作以来,积极倡导“以身作则、真抓实干”的工作理念,用自己的实际行动影响和带动警区所有年轻民警,调动了整个警区的工作积极性。

二、主动出击,严惩犯罪

马涛在工作中立足于本职,做到工作细微无漏洞。防范是基础,打击是拳头,为了提高打击的精确度,马涛

马涛,男,25岁,大学本科学历,预备党员。2015年参加公安工作,现任三间房派出所治安打击队民警。入警以来,他在工作中始终牢记从警初衷、恪守从警誓言,积极践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的十六字总要求,主动贯彻“理性、平和、文明、规范”的执法理念落实到每一项具体工作当中。

妥善安排警力和保安力量,有针对性地进行蹲守,在案件还未发生时就将其遏制在萌芽状态,有效地打击了犯罪案件的发生,维护了人民财产安全和社会治安。

响应习总书记对禁毒工作的重要指示,马涛在所领导以及警区领导的带领下,针对辖区内黄赌毒高发的点位进行“一对一”的逐个打击,在2018年12月的第一个星期,通过前期摸排、便衣蹲守,成功抓获了辖区内四名卖淫嫖娼人员以及两名吸毒人员,净化了辖区内黄赌毒盛行之风。

三、身先士卒,无私奉献

马涛在工作和生活中,时刻以共产党员的标准严格要求自己,坚持用正确的世界观、人生观、价值观指导自己的学习、工作和生活实践,脚踏实地、任劳任怨。作为一名治安民警,马涛身先士卒,率先垂范,充分起到了先锋模范带头作用,时刻以大局为重,无论遇到任何困难,他都毅然坚守在工作岗位,多次圆满地完成上级交给的各项工作任务,公安工作中取得了优异的成绩,并得到了各级领导的肯定。



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

100周年
中国人民警察